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Udvalget for Landdistrikter og Øer

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
del. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra 

Spørgsmål

Er regeringen indstillet på at dispensere fra budgetloven, så de disponible LAG
2012 kan nyttiggøres, selv om en langsommelig sagsbehandling har 
ikke er blevet færdigbehandlet med bevilling til følge inden udgangen af 2012?

Svar
Den 13. juni 2012 blev der vedtaget en budgetlov af et bredt flertal i Folketinget. Budgetloven skal si
re, at de offentlige udgifter udvikler sig i overensstemmelse med regeringens 2020
EU’s finanspagt. 

Budgetloven gælder som bekendt før
har gjort os nogle erfaringer, når det virkeligt gælder. Fra 2014 vil der bl
offentlige sektor, herunder et statsligt udgiftsloft, og det er derfor nødvendigt, at der på det enkelte
nisterområde ikke forbruges mere end bevillingen. Det betyder også, at forbrug af opsparing på et g
vet område kan ske, hvis der er tilsvarende mindreforbrug på andre bevillingsområder inden for min
sterområdet.

De LAG-ansøgninger, som indstilles til tilsagn, og som er i
handling i NaturErhvervstyrelsen
møntning af LAG-midler er således uændret i forhold til tidligere år.

For så vidt angår sagsbehandlingstiden for LAG
kant fald i perioden 2010-2012. Jeg kan 
ubehandlede fuldt oplyste ansøgninger om tilsagn. Disse sager behandles i år. Jeg kan i øvrigt henv
se til min besvarelse af spørgsmål nr. 15, alm. 
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Udvalget for Landdistrikter og Øer

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
del. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Thomas Danielsen (V)

Er regeringen indstillet på at dispensere fra budgetloven, så de disponible LAG-midler fra budgettet for 
2012 kan nyttiggøres, selv om en langsommelig sagsbehandling har medført, at flere hundrede sager 
ikke er blevet færdigbehandlet med bevilling til følge inden udgangen af 2012?

Den 13. juni 2012 blev der vedtaget en budgetlov af et bredt flertal i Folketinget. Budgetloven skal si
ler sig i overensstemmelse med regeringens 2020

gælder som bekendt først fra 2014, men regeringen bruger 2013 som et prøveår, så vi 
har gjort os nogle erfaringer, når det virkeligt gælder. Fra 2014 vil der blive fastsat udgiftslofter for den 
offentlige sektor, herunder et statsligt udgiftsloft, og det er derfor nødvendigt, at der på det enkelte

ikke forbruges mere end bevillingen. Det betyder også, at forbrug af opsparing på et g
ske, hvis der er tilsvarende mindreforbrug på andre bevillingsområder inden for min

ansøgninger, som indstilles til tilsagn, og som er indsendt eller vil blive indsendt til sagsb
handling i NaturErhvervstyrelsen i 2012 og 2013, vil blive behandlet som planlagt.

midler er således uændret i forhold til tidligere år.

For så vidt angår sagsbehandlingstiden for LAG-ansøgningerne, kan jeg oplyse, at der er sket et ma
Jeg kan derudover oplyse, atder den 5. december 2012 var 

ubehandlede fuldt oplyste ansøgninger om tilsagn. Disse sager behandles i år. Jeg kan i øvrigt henv
se til min besvarelse af spørgsmål nr. 15, alm. del, ULØ.

Med venlig hilsen

Carsten Hansen

Dato:

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. S 758ULØ,alm. 

midler fra budgettet for 
medført, at flere hundrede sager 

Den 13. juni 2012 blev der vedtaget en budgetlov af et bredt flertal i Folketinget. Budgetloven skal sik-
ler sig i overensstemmelse med regeringens 2020-plan og kravene i 

men regeringen bruger 2013 som et prøveår, så vi 
ive fastsat udgiftslofter for den 

offentlige sektor, herunder et statsligt udgiftsloft, og det er derfor nødvendigt, at der på det enkelte mi-
ikke forbruges mere end bevillingen. Det betyder også, at forbrug af opsparing på et gi-

ske, hvis der er tilsvarende mindreforbrug på andre bevillingsområder inden for mini-

ndsendt eller vil blive indsendt til sagsbe-
. Processen for ud-

ansøgningerne, kan jeg oplyse, at der er sket et mar-
der den 5. december 2012 var cirka 150 

ubehandlede fuldt oplyste ansøgninger om tilsagn. Disse sager behandles i år. Jeg kan i øvrigt henvi-
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